

Domnule Secretar General al Palatului Elysée

Élysée Palace
55, Rue du Faubourg Saint-Honoré
75008 Paris
France

14 iunie, 2022

Scrisoare deschisă cu privire la aderarea României și Bulgariei la spațiul Schengen

Domnule Secretar General al Palatului Elysée,

În această zi, în 1985, a fost semnat acordul Schengen - o realizare unică - care, timp de peste 25 de ani, a permis libera circulație a cetățenilor fără controale și frontiere interne.

Confruntate cu războiul din Ucraina, apelurile la unitate și integrare europeană sunt omniprezente. Avem astăzi responsabilitatea de a face proiectul european să avanseze: la nivel național - a se vedea, de exemplu, decizia danezilor de a organiza un referendum privind opțiunea de neparticipare în domeniul apărării - dar și la nivel european, unde România și Bulgaria, după ce au aderat la UE în 2007, sunt blocate până în prezent de la aderarea la spațiul Schengen.

Ambele țări au îndeplinit cerințele "evaluării Schengen" în 2010, iar Parlamentul European a recunoscut ambele țări ca fiind pregătite să adere la Schengen în 2011, decizie care a fost reconfirmată în 2021, împreună cu Croația. Comisia Europeană a îndemnat Consiliul European să procedeze la o decizie, însă din 2015 un vot privind aderarea României și Bulgariei la spațiul Schengen nu a fost pus pe ordinea de zi oficială, în timp ce aderarea Croației a fost aprobată de guvernele UE în 2021.

Dorim să subliniem importanța punerii pe picior de egalitate a statelor membre din estul și vestul Europei pentru echilibrul proiectului european. Scăderea încrederii și a sprijinului pentru UE este o consecință directă a unor poziții netransparente precum aceasta. Toți cetățenii Uniunii Europene merită drepturi și oportunități egale. Dacă actualul război din Ucraina nu este un motiv suficient pentru a lăsa în urmă interesele particulare pentru a avansa interesele europene comune, credem că urgența situației este înțeleasă greșit. Europa, pe de o parte, își arată disponibilitatea de a accepta și,

eventual, de a accelera aderarea unor noi state membre, ridicând ștacheta în ceea ce privește aderarea la Uniune, dar, în același timp, nu este dispusă să dea curs tuturor beneficiilor pe care aderarea europeană ar trebui să le implice pentru țările care îndeplinesc aceste cerințe.

Prin urmare, dorim să folosim ocazia vizitei dumneavoastră în România și Moldova pentru a vă reaminti că sprijinul acordat statelor membre care își asumă răspunderea unei mari părți din criza actuală a refugiaților și care se află în prima linie a unui război pe care am sperat că îl vom putea lăsa în urmă, are o valoare redusă dacă acest sprijin nu este susținut de acțiuni concrete. Poziționarea în vederea organizării unui vot privind aderarea României și Bulgariei la spațiul Schengen la nivel european este, în ochii noștri, mult așteptată. Aceasta ar demonstra că Franța nu numai că are obiective ambițioase pentru Uniunea Europeană, dar și că avansează în direcția realizării lor.

Avem nevoie mai mult ca niciodată de o Europă puternică. Avem nevoie de actori puternici pentru a conduce proiectul european spre viitor. Și, adesea, deciziile cheie sunt cele care ne pot duce cel mai departe - cum ar fi promovarea accesului României și Bulgariei la Schengen.

Vă rugăm să acceptați, domnule Secretar General al Elysée, expresia celui mai profund respect al nostru.



Sven Franck
Co-Președinte Volt Franța



Mihaela Siritanu
Co-Președinte Volt România



Fabiola Conti
Co-Președinte Volt Franța



Stefan Razvan Florea
Co-Președinte Volt România